

追风者的圆梦旅程

温州市能源发展有限公司 叶杨鑫

今年国庆，我终于踏上了前往南京的旅程，圆了四年前因坚守海岛风电场而与朋友错过的遗憾。站在南京的古城墙上，望着熙熙攘攘的人群和远处现代化的高楼，我不禁感慨万千。回首入职能源公司的这四年，温州乃至整个中国的变化，都如同这古城墙内外的风景，日新月异，令人惊叹。

四年前，我还是一名初出茅庐的运维实习生，被分配到了远离城市喧嚣的苍南霞关风电场。那时的我，面对浩瀚的大海和呼啸的风声，心中既有对未知的好奇，也有对孤独的恐惧。但每当夜幕降临，看着风车缓缓转动，将清洁的电力输送到岛上的居民和远方的小镇，我心中便涌起一股难以言喻的自豪。我知道，那是我坚守的意义，也是我作为能源人的责任。

海岛上的日子，让我厚积薄发，从最初的风机运维，逐渐学习能源项目的建设，再到后来对新能源的拓展有了更深刻的认识。期间我见证了国家对绿色能源战略的坚定决心，也看到了温州市在新能源领域的蓬勃发展。随着国家对绿色发展的重视，温州市积极响应并提出了构建“核风光水蓄氢储”全链条产业体系的目标，致力于打造“全国新能源产能中心和应用示范城市”。

这四年来，我有幸参与了多个新能源项目的规划与实施，从海上风电到光伏、储能、充电站，再到售电公司的成立，每一步都凝聚着我和同事们的智慧与汗水。我见证了温州市新能源产业

的崛起，也看到了我国非化石能源发电装机占总装机容量比重达到 50.5%，这一历史性的时刻。这不仅是国家绿色能源成长的里程碑，也是我们每一位能源人共同努力的结果。

如今，温州市正致力于打造以“清洁能源+储能+智能电网+新能源汽车”为核心的绿色低碳产业，不断“追光逐风”，以“绿电”赋能城市产业跃迁、精彩蝶变。我也从一名普通的运维实习生成长为了一名能够独当一面的项目拓展员，从幕后走到了台前，参与了多个新能源项目的规划与实施，为温州市的绿色变革贡献了自己的力量。

站在南京的街头，回望这四年的历程，我深感自豪与幸运。自豪于自己能够参与到国家绿色能源发展的伟大事业中，幸运于自己能够见证并参与到温州市乃至整个中国的绿色变革中。未来，我将继续秉承“强国兴企”的信念，不断学习新知识，掌握新技能，书写属于新时代国资国企青年的绿色新篇章。